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Τα δίκτυα επικοινωνίας 6G (έκτης γενιάς) έρχονται πολύ σύντομα για να μεταμορφώσουν ριζικά τη ζωή μας, την ψυχαγωγία μας, αλλά και τον τρόπο που εργαζόμαστε. Ο πραγματικός κόσμος αναμιγνύεται με τον ψηφιακό, καθώς το Ίντερνετ θα εισβάλει σε όλες τις πτυχές της καθημερινότητας μας. Ολογράμματα,  επικοινωνία πολλαπλών αισθήσεων, τρισδιάστατη εικονική πραγματικότητα θα γίνουν γρήγορα τόσο συνηθισμένα όσο είναι σήμερα να κάνουμε, για παράδειγμα, μια βιντεοκλήση!  Τα συνδεδεμένα με το Ίντερνετ γκάτζετ που κυκλοφορούν θα αυξηθούν κάθετα και θα εισβάλλουν στη ζωή μας συγκεντρώνοντας και μεταδίδοντας δεδομένα σε πραγματικό μάλιστα χρόνο,  με περισσότερη ασφάλεια και μεγαλύτερη αξιοπιστία από ποτέ. 
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Οι εταιρείες τηλεπικοινωνιών ήδη εργάζονται πυρετωδώς για τη μετάβαση στο 6G, ενώ το International Telecommunication Union (ITU), το τμήμα τηλεπικοινωνιών των Ηνωμένων Εθνών, έχει ανακοινώσει ότι η διαδικασία τυποποίησης των δικτύων 6G αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί έως το 2030, οπότε και προβλέπεται να τεθούν σε λειτουργία.




Η τεχνητή νοημοσύνη πρωταγωνιστεί στον σχεδιασμό και τη διαχείριση των δικτύων 6G και θα είναι ενσωματωμένη στη λειτουργία των νέων συσκευών, καθιστώντας τις ικανές να μαθαίνουν, να επεξεργάζονται πληροφορίες, να είναι πιο αυτόνομες, να αυτό-επιδιορθώνονται, να «αισθάνονται» όσα τις περιβάλλουν, αποτελώντας τελικά την «έκτη αίσθηση» του χρήστη. Με την είσοδο του 6G, το “Internet of Things” εξελίσσεται σε “ευφυές Internet of Things”.




Οι εκτιμήσεις ποικίλλουν αλλά υπολογίζεται ότι το 6G θα είναι έως και 100 φορές ταχύτερο από το 5G! Η γεωγραφική του κάλυψη θα είναι επίσης τρομακτικά μεγαλύτερη, αφού θα καλύπτει ολόκληρο τον πλανήτη και θα συνδέει έξυπνες συσκευές κάθε είδους, δίνοντας μία πολύ ευρύτερη έννοια στον όρο τηλεπικοινωνία. Έτσι ανοίγονται νέοι ορίζοντες για μία μεγάλη γκάμα υπηρεσιών, καθώς μέσω αισθητήρων που θα τοποθετούνται στον πραγματικό κόσμο, οι συνδεδεμένες συσκευές θα μπορούν να συλλέγουν και να επεξεργάζονται κάθε είδους δεδομένα.




Στον τομέα της υγείας, αισθητήρες τοποθετημένοι στο σώμα μας θα ελέγχουν και θα μετρούν κάθε λειτουργία του, θα συλλέγουν δεδομένα και θα τα αναλύουν, προλαμβάνοντας προβλήματα πριν καν αυτά προκύψουν. Επίσης, έξυπνες συσκευές θα μας παρέχουν ιατρικές συμβουλές και θα μας προτείνουν θεραπευτικές αγωγές υποστηριζόμενες από συνεχή ροή πληροφοριών σε πραγματικό χρόνο. Για παράδειγμα η εταιρεία τηλεπικοινωνιών Vivo αναπτύσσει μία συσκευή βασισμένη στο 6G, η οποία θα μπορεί να συλλέγει βιομετρικά δεδομένα του χρήστη της, ενώ αυτός κοιμάται, παρακολουθώντας την κατάσταση της υγείας του. Όταν η συσκευή θα εντοπίζει κάποια ύποπτη μεταβολή στην αναπνευστική λειτουργία, θα στέλνει αυτόματα ειδοποίηση στην πιο κοντινή δομή υγείας. Οι νέες αυτές δυνατότητες θα φέρουν πραγματική επανάσταση στα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης, τα οποία στο μέλλον θα εστιάσουν κυρίως στην πρόληψη των ασθενειών.




Το 6G θα υποστηρίζει και τα αυτόνομα οχήματα, τα οποία αναμένεται να έχουν κάνει την εμφάνισή τους στους δρόμους έως το 2030. Θα παρέχει το κατάλληλο δίκτυο και την υπολογιστική ισχύ για τη συλλογή δεδομένων σχετικά με το περιβάλλον, την κατάσταση του οδοστρώματος, τα διερχόμενα οχήματα, την κίνηση στους δρόμους, ώστε το όχημα να είναι σε θέση να παίρνει εμπεριστατωμένες αποφάσεις για την πορεία του!




Οι αυξημένης έντασης και ικανότητας αισθητήρες του 6G σε συνδυασμό με την ικανότητα μεταφοράς τεράστιου όγκου δεδομένων σε πραγματικό χρόνο αναμένεται να μεταμορφώσουν τομείς όπως:




	Εντοπισμός κινδύνου
	Αναγνώριση προφίλ και εικόνας
	Αυτόματη λήψη αποφάσεων σε καταστάσεις εκτάκτου κινδύνου ή ακραίας επιβολής του νόμου (!?)
	Μέτρηση ποιότητας αέρα
	Πρόωρος εντοπισμός χημικών και τοξικών ουσιών





Η νέα αυτή μετα-πραγματικότητα φέρνει βέβαια αλλαγές και στις επιχειρήσεις. Οι ομαδικές συναντήσεις θα γίνονται σε τριδιάστατα ψηφιακά περιβάλλοντα, με άβαταρ τα οποία θα επικοινωνούν, θα κινούνται στο χώρο ενώ αν κάποιοι θέλουν να μιλήσουν “τετ α τετ” θα μεταφέρονται αυτόματα σε πριβέ online χώρο. Μέσω εικονικής πραγματικότητας θα είναι ακόμη εφικτή η επίσκεψη σε χώρους παραγωγής, π.χ. εργοστάσια και η παρατήρηση προϊόντων…




 Ομοίως και η εκπαίδευση των εργαζόμενων θα γίνεται μέσα από εφαρμογές επαυξημένης και εικονικής πραγματικότητας, χωρίς να απαιτείται η παρουσία του εκπαιδευτή. Φορώντας στο κεφάλι τους την ειδική συσκευή, οι εκπαιδευόμενοι θα μπορούν να «βλέπουν» άλλους εργαζόμενους να εκτελούν τα καθήκοντά τους και θα προσπαθούν να τους μιμηθούν, καθοδηγούμενοι από την εφαρμογή σε όλη τη διαδικασία εκμάθησης.




Τα social media θα αποκτήσουν κι αυτά άλλη διάσταση, στην κυριολεξία, καθώς αντί να επισκεπτόμαστε το δισδιάστατο προφίλ κάποιου, θα έχουμε τη δυνατότητα, φορώντας τα ειδικά γυαλιά, να επισκεπτόμαστε τον τρισδιάστατο κόσμο τους, να «βρισκόμαστε» μέσα στο σπίτι τους και να συζητάμε καθισμένοι αναπαυτικά στον καναπέ τους.




Όμως εκτός από τις συναρπαστικές αλλαγές που θα φέρει το 6G στη ζωή μας, φέρνει και προβλήματα, όπως είναι φυσικό. Κατ’ αρχάς είναι πολύ πιο «βαρύ» από το 5G και απαιτεί αυξημένη χωρητικότητα του δικτύου, καθώς και τη χρήση διαφορετικού φάσματος τηλεπικοινωνιών. Υπολογίζεται ότι αυτό θα κυμαίνεται μεταξύ 6,4 και 15 gigahertz. Ένα άλλο ζήτημα που εγείρεται είναι πως θα αυξήσει σημαντικά την κατανάλωση ενέργειας και την έκλυση διοξειδίου του άνθρακα, οπότε οι πάροχοι, αλλά και οι χρήστες θα πρέπει να συνεργαστούν για να αποτραπεί κάτι τέτοιο. Οι τεχνικές εξοικονόμησης ενέργειας, όπως η «κατάσταση ύπνου», που θα λειτουργεί βασισμένη στην τεχνητή νοημοσύνη ή οι συσσωρευτές ιόντων λιθίου (επαναφορτιζόμενες μπαταρίες) ίσως βοηθήσουν να γίνει πιο βιώσιμο ενεργειακά το 6G.




Μία άλλη παράμετρος, η οποία έχει δημιουργήσει προβλήματα και στα δίκτυα 5G είναι η αδυναμία έγκαιρης ανταπόκρισης από τους προμηθευτές πρώτων υλών και κατ’ επέκταση από τους κατασκευαστές συσκευών και εξαρτημάτων, λόγω της μεγάλης ζήτησης. Οπότε θα πρέπει να διασφαλιστεί πως ολόκληρο το οικοσύστημα -υποδομές δικτύων, συσκευές και εφαρμογές- θα συνεργάζεται και θα λειτουργεί ομαλά.




Σε κάθε περίπτωση, το 6G βρίσκεται στο τελικό στάδιο πριν την εφαρμογή του και υπόσχεται να φέρει επανάσταση στην καθημερινότητά μας, δημιουργώντας έναν υπερσυνδεδεμένο κόσμο, όπου η τεχνητή νοημοσύνη θα βρίσκεται στην άκρη των δακτύλων μας, υπακούοντας στην κάθε επιθυμία μας.
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